

電影《內幕》由郭富城（城城）、吳鎮宇、任達華（華哥）及方中信四大影帝聯手演出，導演麥兆輝最驚喜方中信的反派演出夠爆發力，在沒勁敵下，未來一屆香港電影金像獎「最佳男配角」應是他的囊中之物。面對當前的影視寒冬，麥兆輝呼籲落實審批制度，建議由香港電檢處或華南地區電影局承擔審批責任，讓粵語版電影可直接進入內地市場，擴大觀眾群，並放寬題材限制；方中信希望港片快點改進再次帶領電影潮流。

●採、攝：香港文匯報記者 阿祖



●麥兆輝讚方中信演反派有爆發力。

香港文匯報記者阿祖 攝



●方中信戲中藉捐款洗黑錢。

劇照



溫碧霞 榮獲「影視公益之星」

香港文匯報訊（記者 阿祖）溫碧霞（Irene）上周六亮相海南島，出席由鳳凰網主辦的「行動者聯盟公益盛典2025」，並榮獲「鳳凰網影視公益之星」殊榮。這場盛典旨在向長期投身公益、對社會作出貢獻的慈善人士致敬，溫碧霞憑藉多年來的善心善行，獲得大會肯定。

在頒獎典禮上，Irene表示很榮幸獲得公益之星這個獎項，她寄語未來希望能與更多公益善長攜手，幫助有需要的人，當她看到在場善長無私奉獻深受感動，並形容這個獎項很有意義。

多年來，溫碧霞默默行善，親身探訪癌症病人及脊椎側彎患者，陪伴他們傾談，並送上日用品及營養食品，傳遞溫暖。她更在成都助養大熊貓，展現對動物保育的關注。作為「善學慈善基金愛心大使」，Irene推出五本親相集作慈善拍賣，扣除開支後善款全數捐出。事實上，她自出唱片以來便支持「善學慈善基金」，至今已擔任愛心大使逾二十年。而在大埔無情火災後，Irene與老公Kenny亦第一時間伸出援手，慷慨捐款支援災民。除了近年的公益行動，溫碧霞早年亦在內地多個地方捐助興建學校及圖書館，並持續跟進校務，確保學校良好運作。她希望透過努力，讓更多孩子有書讀、有機會接受教育。

●歡迎反饋。娛樂組電郵：entertainment@tkw.com.hk

►►導演麥兆輝籲落實審批制度

方盼港片改革 中信再掀潮流

方 中信與導演麥兆輝是合作多年的老拍檔，兩人於1994年因電影《愛情色香味》結緣，之後麥兆輝執導的《竊聽風雲》系列都沿用方中信演出，即使今次要他來演反派，方中信亦毫不猶豫接拍。

看好方中信奪金像獎最佳男配

方中信笑言角色「因錢而貪」很立體：「做反派都唔錯，演繹上幅度可以更大，有好導演同好劇本又處理得好，反派也能很出彩。」問到會否演反派演上癮？他笑稱需視導演與劇本而定，但對麥兆輝絕對信任。麥兆輝笑說：「正如我亦信任佢，今次佢演得好有爆發力，我等緊佢拎金像獎最佳男配角，今年趕得及報名，應該有咩對手。」方中信笑答：「噃家都有獎項追求，都提名好多次係開心事，有獎就當bonus。」

麥兆輝多年來以拍犯罪片見長，他表示近年已無人打劫銀行、金舖，犯了案第二日就被捕獲，所以現在都是電話騙案、將黑錢去洗白，但銀行轉賬畫面，甚至開離岸戶口公司，無「動作」畫面，直至找到洗黑錢可以透過非牟利團體機構，收匿名現金捐款用作洗白，才找到戲劇張力，便敲定去拍這故事。

而今次戲中城城飾演的律師因在孤兒院長大，從小學跆拳道，長大後再回到孤兒院教跆拳道，於是片中安排他有連場動作戲，麥兆輝強調動作場面皆為合理鋪排。電影結尾，郭富城與吳鎮宇及張文傑的動作對決，麥兆輝指拍攝難度不算高，但前期籌備時間長，且現今拍動作戲講求安全性，不再像以前般要演員「賣命」。

拍動作戲格外謹慎

但華哥在戲中有一場上吊戲，華哥形容原本可以找替身演出，但他仍親身上陣，只是拍完之後覺得太危險，以後都不敢再拍，慶幸當時導演麥兆輝及時喊Cut。麥兆輝解釋

這場上吊戲本身也不可用替身，他表示，自己過去拍過類似戲份，從不要求演員真正「吊實」，自己一定會在下方放張枱讓演員站穩，大家自己去就，一定在安全情況下拍攝。他憶述當年在馬偉豪執導的《算死草》擔任副導時，拍葛民輝受環首之刑的戲份時，因對方自己用力壓向繩索，不慎壓到頸動脈一度暈倒，幸而及時發現救回，令他此後對相關戲份格外謹慎。

今次拍華哥上吊的戲份時，麥兆輝已預先安排高枱、武師在旁戒備，並叮囑華哥不要用力壓向繩索，但華哥仍為追求效果一度用力過猛，「佢一瞓埋眼我就即刻叫Cut機即叫武師抱返起佢，華哥暈咗無知覺好短時間約一兩秒鐘，一醒返問頭先做咩事，都明白佢都係想出嚟效果逼真才這樣做。」麥兆輝指幸好最後那段片都能用得到不用重拍。

城城亦有一場被鐵鏈勒着吊在半空的戲份，麥兆輝表示已用多條威蛇綁住城城確保安全。方中信則笑言慶幸自己不用拍動作戲，但都有一場被撞翻車的戲，要坐進一個滾筒型的車廂內，360度打轉，轉足三四個圈相當辛苦，所幸自己並未受傷，但同車攝影師不慎撞傷頭部。

電影《內幕》早於兩年多前拍完到現在才上映，麥兆輝坦言電影是在疫情尾聲時拍攝，當時大家仍要戴口罩，所知是投資的英皇電影原本希望與內地同步上映，與內地投資方商量後，有感當時港產片於內地口碑和票房走勢疲弱，才決定暫不上畫，希望過一段時間累積口碑，再尋找更合適的檔期，而他認同不必擠在聖誕或農曆新年與大片一齊作無謂的「廝殺」，現在聖誕前一檔沒什麼競爭，戲院場次充裕，才會過了兩年多才上畫，這與內地審批並無關係，因為電影早已送審拿到龍標（電影公映許可證），所以今次是市場決定的方向。但目前香港電影市道也不景氣，他看今年的港產片中，自己這部戲算是有港片全盛期的卡士和故事架構：「咁咁差嘅時候，我有覺得自己可以救市，但希望係強心針，希望觀眾會入戲院睇戲，



●方中信希望香港電影盡快適應新的時代節奏。

香港文匯報記者阿祖 攝

起碼呢類型港產片仲係得嘅。」

政策支持是關鍵

提到香港電影金像獎協會主席爾冬陞談及在低迷影市下，今年勉強仍有40幾部港產片可以夠數量報提名，但已擔心未來香港電影的製作持續萎縮，金像獎也難以辦下去。麥兆輝坦言這種情況「必然會發生」，屬市場規律，若資金不停投放而無回報，投資自然縮減。他說：「金像獎有冇獎係另一回事，噃家拍片數量難以支撐整個行業，很多人已被迫轉行，他認為這真的要多作思考。」

為振興業界，麥兆輝提出兩項建議：一是落實審批制度，CEPA早已允許港產片粵語版在大灣區上映，但因審批制度未落實，建議由香港電檢處或華南地區電影局承擔審批責任，讓粵語版電影可直接進入內地市場，擴大觀眾群；二是放寬題材限制，以訓練導演掌握節奏、氣氛與技術，支撐整個工業發展。若能開放拍攝，將有助恢復港片多樣性與競爭力。他強調政策支持是關鍵，否則港產片數量持續下降，行業難以維持。

方中信也慨嘆港片目前陷於低潮期，但一個時代要開始去改變：「拍了30幾年戲，以前香港電影又賣去台灣、又賣去韓國，處於領導地位好勁喫嘛，噃家反倒係韓國戲好勁，又是另一個時代，希望香港電影快啲適應返，快啲改進再次帶領電影潮流！」

►►騎駱駝晒驚人腰力 阿姐叮囑阮浩棕要專一

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）昨晚及今晚（9日）《帶阿姐看世界》播出的摩洛哥最後兩集，汪明荃（阿姐）與阮浩棕（Nicholas）踏上撒哈拉沙漠的難忘旅程。兩人經歷八小時車程，中途遊覽伊夫蘭和梅如卡，隨後前往馬拉喀什逛市集、參觀聖羅倫莊園，並親身體驗藤籃與堅果油的製作，行程豐富多彩。

阿姐與Nicholas身穿地道摩洛哥服飾，在撒哈拉沙漠騎駱駝欣賞日出。前往沙漠高原的路途崎嶇，加上沙地極跳，導致吉普車劇烈顛簸，Nicholas不但嚇到狂拋「驚嚇表情包」，更震住把聲講節目Tag，並笑言「自帶震音」。阿姐則回憶起當年拍攝劇集《怒劍嘯狂沙》的經歷：「風一吹，沙子就會進眼睛，整天都會流淚」「在沙漠山上行走很困難，走一步可能會滑回三四步……但這些經驗都值得一試。」阿姐還笑言幸好坐車前沒有「食咁飽」，十分幽默。

兩人還參加了當地人為劇組舉辦的歡迎會，阿姐與當地人熱情共舞，玩得盡興。翌日，兩人穿上最地道的沙漠裝束，晨早出發騎駱駝看日出。阿姐上駱駝時施展驚人腰力，一點不像已經78歲，相當厲害。在日出的壯麗景色中，兩人於沙漠中共進早餐，暢談心事。

阿姐除暢談接近60年的演藝生涯，強調作為藝人時刻裝備自己的重要性：「要好好裝備自己，因為唔知下一個角色會是咩……跳舞唱歌一定要啦、舞龍舞刀舞劍彈琴樂器運動GYM都唔少得。」

周身刀的阿姐，在摩洛哥最後兩集還會大晒生肖運程、針黹及磨米等不同技能，令Nicholas佩服得五體投地：「阿姐真係也都識嚟。」

然而，阿姐最出色的還是她的口才與反應。「主持魂入血」的阿姐，在與Nicholas一起製作專屬藤籃時，經常借故追問Nicholas戀情。當Nicholas表示想簡單繡一個心形圖案時，阿姐即單刀直入：「你心度掛住個人吖嘛！」儘管Nicholas全程避而不談，阿姐仍堅持追問，最後叮囑Nicholas做男人最要專一，切忌多心。

的歡迎會，阿姐與當地人熱情共舞，玩得盡興。翌日，兩人穿上最地道的沙漠裝束，晨早出發騎駱駝看日出。阿姐上駱駝時施展驚人腰力，一點不像已經78歲，相當厲害。在日出的壯麗景色中，兩人於沙漠中共進早餐，暢談心事。

阿姐除暢談接近60年的演藝生涯，強調作為藝人時刻裝備自己的重要性：「要好好裝備自己，因為唔知下一個角色會是咩……跳舞唱歌一定要啦、舞龍舞刀舞劍彈琴樂器運動GYM都唔少得。」

周身刀的阿姐，在摩洛哥最後兩集還會大晒生肖運程、針黹及磨米等不同技能，令Nicholas佩服得五體投地：「阿姐真係也都識嚟。」

然而，阿姐最出色的還是她的口才與反應。「主持魂入血」的阿姐，在與Nicholas一起製作專屬藤籃時，經常借故追問Nicholas戀情。當Nicholas表示想簡單繡一個心形圖案時，阿姐即單刀直入：「你心度掛住個人吖嘛！」儘管Nicholas全程避而不談，阿姐仍堅持追問，最後叮囑Nicholas做男人最要專一，切忌多心。



●阿姐在撒哈拉沙漠騎駱駝。

TVB供圖



●阿姐借製作藤籃追問阮浩棕戀情。

TVB供圖

*****朱珠雷小雷《中聲4》橫掃五燈*****



●朱珠動情獻唱。

TVB供圖

香港文匯報訊（記者 梁靜儀）《中年好聲音4 決戰大灣區》前晚（7日）播出的第三集《中4》，再誕生兩名5燈選手，分別為朱珠《如果沒有你》及雷小雷《唯一》，男女各一位「靚聲王」同場誕生。

當中35歲的網絡音樂主播雷小雷，憑藉超強唱功贏盡好評，一開聲已令谷姍姍激發出驚嘆聲，率先掛燈，最終橫掃五燈佳績，就連「手繫王」周國豐亦讚不絕口。

前晚還出現了一位唱作型參賽者，他就是現年39歲的音樂製作人黃藝輝，獻唱原創歌《凌晨香港》。黃藝輝唱出第一句已經打動了海兒，最後奪得3燈成績。



●雷小雷憑藉超強唱功贏盡好評。 TVB供圖